

# “零发案”—— 蜜桃交易市场的“平安秘籍”

7月末,蜜桃季接近尾声。位于惠山区的阳山水蜜桃临时交易市场依然火热,八方来客汇聚于此,每天成交蜜桃20万斤左右。火爆销量之下,市场内有项数据首次“归零”——记者在无锡市公安局惠山分局阳山派出所蹲点采访期间了解到,截至目前,该市场在今年“蜜桃季”首次实现了刑事、行政案件“零发案”。这背后有何“平安秘籍”?



精彩就得移动着——

## 创新引领 开启低空经济新篇章 无锡移动落地 5G-A低空监管 一体化平台

近日,无锡移动在科技创新领域取得新突破,依托中国移动独有的4.9GHz频段,成功建成5G-A低空业务感知及监管一体化平台,并在无锡丁蜀通用机场落地应用,填补了地方低空业务监管的空白,满足了政府对无人机监管的需求。

随着低空经济的蓬勃发展,无人机在物流、救援等领域的应用日益广泛,然而因人力、物力资源有限,监管部门面对日益增长的无人机数量和复杂的飞行环境,难以做到事前预防和事中控制,对无人机的监管需求也随之增加。无锡移动敏锐洞察市场需求,组建专项团队,深入研究低空通感业务监管技术,实现了低空通信的可靠、感知的多维以及管理的高效可控,为低空业务提供了坚实的基础设施支持。在“通信”与“感知”方面,部署128T通感一体基站,能同时满足地面通信、低空通信和低空感知的空地一体需求,实现通信和感知性能双优。在“管理”方面,搭建感知服务器,再通过升级感知网管、接入基站感知设备并接收感知数据,连接中移凌云平台,完成感知数据的处理与呈现,实现感知业务集中管理功能。目前,该平台已承接无锡丁蜀通用机场无人机监管业务,操作人员能够直观掌握无人机轨迹、航迹对比及区域告警等信息,实现对无人机、飞鸟、车辆、人员等移动目标的精准追踪与识别。这一创新技术解决方案不仅针对性地解决了机场在低空及跑道入侵防控方面的管理难题,还显著提升了机场的风险防控能力和整体安全管理水平。

展望未来,无锡移动将继续深化技术创新与产业融合,加强与各行业的合作,共同探索低空经济发展的新机遇。通过融合技术、产品和服务,助力无人机在应急救援、环境测绘、物流配送等多个领域实现更广泛的应用,为地方经济社会发展注入新的活力。

(张玲珠)

### “报警电话刚挂,民警就到了”

7月26日早上8点多,阳山水蜜桃临时交易市场,买桃、送桃的车辆鱼贯而入。人刚走到交易大厅门口,浓郁桃香扑面而来。市场内,一个个摊位井然排列,一板板粉嫩娇艳的水蜜桃被码放得整整齐齐。客、商穿梭其间,问询声、砍价声交织,一片热闹景象。

上午8点半,阳山派出所民警丁海阳、辅警虞红伟像往常一样来到市场。这天,两人除了沿各个摊位巡查,还要找当日要回访的报警人——桃农王大爷。此时,王大爷刚在摊位上摆好桃子,小马扎还没来得及放,见两人过来,远远地兴奋打招呼,“谢谢你们啊!昨天那个人把桃子全给我送回来了!”

原来,7月25日上午,一名男子到王大爷摊位上买桃,先选了9

板6两桃,付钱后,又选了3板7两桃,没付钱就走了。“当时客人比较多,我们没留意,直到空下来盘货时,才发现少了3板7两桃。”王大爷说,他立即去找,可那人早已不见了踪影,于是报警求助,“电话刚挂,民警就到了!”

经调查,警方当天就锁定了这名买桃男子的信息。经电话沟通、询问,对方解释,当时赶着回家,慌乱中多拿了3板桃,愿意送还给王大爷。

“这是我最好的桃子,一板卖260块钱,少了3板,我们心疼死了!现在完好地地找回来,可太好了!”王大爷说。

“市场里,像这样的求助类警情比较多。”丁海阳说,前来市场摆摊的桃农多是老年人,有的不会使

用移动支付,摊位上摆放的收款码绑定的收款账号是子女的,现场没有提示,有的顾客扫码后,没确认付款就走了。前两天,一位桃农夫妇卖完桃回家对账时才发现,有一笔1000多元的桃款没有到账。第二天一大早就跑来报警。丁海阳经调查找到忘付款的顾客,当天,这笔桃款全额到账。

“除了忘了确认付款,也有顾客扫码后付错了金额的,甚至没付钱就走了,这种求助警情需要先找人,还有一些是要寻物的,比如,运送桃子的板车找不到了,电动车不见了……”丁海阳说,“尽管大部分涉及的财物金额都不大,有的只有一二百块钱,但这都是桃农在田间劳作得来的辛苦钱,我们会穷尽一切办法,帮他们找回来。”

### 盛怒冲进来,展颜“意满离”

上午11点30分左右,丁海阳和虞红伟巡完市场,回到办公室,刚坐下喝口水,一名中年男子怒气冲冲闯进来,“我昨天在市场里买了100多箱桃子,送客户的,里面竟然有坏桃!现在卖桃的不认!你们看看!”说着,男子掏出手机,照片里,一盒8只装的桃子,有两三只外表有不同程度的腐坏。

随后,买卖双方被带到调解室。卖方因老板不在,销售员参与调解。其间,针对赔不赔、赔多少等问题,她做不了主,可老板的电话打了几遍都不通。这让买

家的怒气值飙升,强烈要求给个说法。

经民警与市场管理方人员共同沟通、调解,确认买家的桃子确实是在该卖家处购买,并现场估算了损坏桃子的相关费用,最终由市场方先行赔付了该费用。后经进一步安抚,买家情绪渐渐好转,有说有笑地离开了市场。让投诉方从怒气冲冲而来,到喜笑颜开地满意离开,这场调解用时30多分钟。

“买卖纠纷,是交易市场中较为常见的纠纷。”市场管理方相关人士表示,阳山水蜜桃临时交易市场于2023年启用,每年蜜桃季交易期为两个多月,高峰期每日蜜桃交易量39万余斤,即便是眼下接近尾声的低峰期,每日蜜桃交易量也有20万斤左右。交易期间,大量人员、车辆汇聚一处,摩擦、纠纷在所难免。这个问题在搬迁之前的老交易市场更为突出,因为买卖、不服从管理等引发的纠纷较多。蜜桃季,天气炎热,人容易烦躁,有时一言不合,就起了口角,如果不及、妥善处置,矛盾很快升级,引发打架、斗殴案件。

阳山派出所距离该市场约5公里,从所里出警,路上的这段时间,小纠纷可能就升级。为了以最快速度出警,及时把纠纷消除在萌芽阶段,阳山派出所在市场内设立警务室,调配一名轮值民警、一名辅警和4名保安,在市场交易时间(0时至21时)段内轮岗值守,承担市场内治安隐患巡查、服务群众、矛盾纠纷调解、安全宣传等工作。

“民警驻场后,让我们管理方有更多精力来管理、规范市场秩序。而且民警每天在市场内巡查,也对有不法念头的人起到了震慑作用。”该市场管理方相关人士说,由此带来一系列良性连锁反应——“如今,市场治安越来越好,管理越来越规范,对外形象和口碑更好了,慕名而来的客人越来越多,生意也越来越好了!”

(晚报记者 刘娟/文、摄)

